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Niederschrift 
 
über die Sitzung des Hauptausschusses der Gemeinde Lutterbek (LUTTE/HA/04/2017) 

vom 24.07.2017 
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Hans-Uwe Timm  

Bürgermeister/in 
Herr Wolf Mönkemeier  

Mitglieder 
Herr Rolf Burmeister  
Herr Peter Hoffmeister  
Herr Hermann Klinker  
Herr Arne Reimers  
Herr Nicolai Steinert  
Herr Jürgen Stubbe  

Protokollführer/in 
Herr Stefan Gerlach  
 
 
Abwesend: 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:20 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Lutterbek, Am Dorfteich 1-3, 

Dorfgemeinschaftshaus/Feuerwehrgerätehaus 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung des Hauptausschusses vom 

19.06.2017 
 

   
 6.   Beschlussfassung über das Innenbereichsgutachten des 

Büro B2K als Schlussfassung und Empfehlung an die Ge-
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meindevertretung 
   
 7.   Antrag auf Nutzungsänderung des Schulungsraumes der 

Freiwilligen Feuerwehr 
 

   
 8.   Bericht des Bürgermeisters  
   
 9.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Auf Antrag des Vorsitzenden wird die Tagesordnung um den TOP 7 (neu) „Antrag auf Nut-
zungsänderung des Schulungsraum der Freiwilligen Feuerwehr“ erweitert. Die übrigen TOP 
rücken entsprechend auf. 
 
 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
./. 
 
 
  
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
./.  
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung des Hauptausschusses vom 19.06.2017 
 
Gegen die Niederschrift der Sitzung des Hauptausschusses vom 19.06.2017 werden keine 
Einwände erhoben.  
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TO-Punkt  6: Beschlussfassung über das Innenbereichsgutachten des Büro B2K 

als Schlussfassung und Empfehlung an die Gemeindevertretung 
 
 
Beschluss: 
 
Der Hauptausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, das vorliegende Innenbereichsgut-
achten des Büros B2K mit Stand vom 13.07.2017 (finale Fassung) zu beschließen. 
 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  7: Antrag auf Nutzungsänderung des Schulungsraumes der Freiwilli-

gen Feuerwehr 
 
Der Vorsitzende verliest den Antrag der Freiwilligen Feuerwehr vom 19.07.2017. Die Hinter-
gründe werden kurz erläutert (vgl. Anlage). Gemeindevertreter Rolf Burmeister, der zugleich 
die Schützen vertritt, erklärt sich spontan bereit, den Schießbetrieb auf den Montag zu verle-
gen, was die Zustimmung aller erfährt. Im Anschluss ergeht folgender  
 
 
Beschluss: 
 
Der Hauptausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, den Schießbetrieb zukünftig auf 
den Montag zu verlegen und das Amt zu ersuchen, eine entsprechende Änderung der Nut-
zungsordnung vorzubereiten. 
 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  8: Bericht des Bürgermeisters 
 

 In der Zwischendecke des Dorfgemeinschaftshauses haben sich Fledermäuse einge-
nistet. Die bisherigen Maßnahmen zur Versiegelung waren bislang nicht von Erfolg 
gekrönt. Das Naturschutzrecht verbietet ein Vorgehen gegen die Tiere, so dass ge-
wisse Einschränkungen in der Nutzung hingenommen werden müssen. 

 

 Am 13.09.2017 wird eine Sitzung der Gemeindevertretung stattfinden. Hierbei soll 
insbesondere das Innenbereichsgutachten beschlossen werden. 

 

 Die Submission für den Ausbau des Dachgeschosses wird am 10.08.2017 stattfin-
den. 

 

 Es hat eine weitere Förde-Konferenz stattgefunden, die sich mit dem Zusammen-
schluss von 77 Gemeinden einschließlich der Landeshauptstadt Kiel zum Zwecke der 
Kooperation in ausgewählten Themenfeldern beschäftigt. Mittlerweile liegt der Ent-
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wurf eines Vertrages zur Kooperation dieser Gemeinden vor. Die Schwerpunkte der 
Kooperation sollen die Bereiche Wohnungsbau, Kindertagesstätten und Schulen bil-
den. 

 

 Im Zusammenhang mit dem Ausbau des Breitbandes hat ein zweites Bietergespräch 
stattgefunden. Zurzeit werden die entsprechenden Angebote ausgearbeitet.  

 
 
 
TO-Punkt  9: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Im Namen des Ausschusses für Jugend, Sport, Kultur und Soziales werden folgende Termi-
ne bekannt gegeben: 
 

 Fahrt zu den Karl May Festspielen in Segeberg am 03.09.2017 
 

 Apfelfest am 01.10.2017 
 

 Laterne laufen am 05.10.2017 
 

 Adventskaffee am 13.12.2017. 
 
Im Zusammenhang mit der Präsentation der Strohfigur konnten durch den Verkauf von Kaf-
fee und Kuchen Finanzmittel eingeworben werden, welche der Jugendfeuerwehr zugute-
kommen sollen (Mannschaftswagen). 
 
Der Bürgermeister richtet die Bitte an den Ausschuss für Jugend, Sport, Kultur und Soziales 
darüber nachzudenken, wieder einen Flohmarkt durchzuführen, da dieser sehr angenommen 
wurde. Die Thematik soll im Rahmen einer Arbeitsgruppe erörtert werden, um gegebenen-
falls eine gemeindliche Veranstaltung zu kreieren. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   
   
   

Hans-Uwe Timm Stefan Gerlach Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzender - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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